
വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം - എസ്.എസ്.എല്‍.സി  പഠനസഹായി 2021 

FOCUS AREA  - ച�ാദ്യച�ഖരം - തതാടുവരകള്‍

1 6 തസ.മീ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തത്തിത* ചകന്ദ്ര,ത്തില്‍ നിന്നും 10 തസ.മീ അകത/ ഒരു

 ബി,ുവുണ്ട്.  ഈ ബി,ുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തിച/ക്ക് തതാടുവര വരക്കുന്നു .

a) ഒരു ബി,ുവി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരയും ആ ബി,ുവി/ൂതടയുള്ള ആരവും തമ്മി/ു 

     ണ്ടാക്കുന്ന ചകാണിത* അളതവന്ത്  ?  

b) തതാടുവരയുതട നീളതമന്ത്  ? 

2 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ A എന്ന ബി,ുവി 

/ൂതടയുള്ള തതാടുവരയാണ്  PA .  

OA = 3 തസ.മീ  , OP = 5 തസ.മീ .

a) < OAP യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) തതാടുവര PA യുതട നീളതമന്ത്  ? 

33 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ B എന്ന ബി,ുവി 

/ൂതടയുള്ള തതാടുവരയാണ്  QB .  

  OQ = 8 തസ.മീ  ,   <  OQB = 300

a) < OBQ യുതട അളതവന്ത്  ? 

b)  വൃത്തത്തിത* ആരതമന്ദ്രത ? 

c) തതാടുവര QB യുതട നീളതമന്ത്   ? 

44
�ിന്ദ്രതത്തില്‍ A, B ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തങ്ങള്‍  P എന്ന

 ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  A  ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത* 

  തതാടുവരയാണ്  PQ .

a) < APQ  ത*  അളതവന്ത്  ? 

b) B  ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത* തതാടുവരയാണ്  PQ എന്്ന തതളിയിക്കുക   ?  
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55 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ ഒരു വൃത്തവും അര്‍ധവൃത്തവും P എന്ന

ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  A വൃത്തചകന്ദ്ര,വും AB 

അര്‍ധവൃത്തത്തിത* വ്യാസവുമാണ് .

a) < APB  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) A  ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത* തതാടുവരയാണ്  BP എന്്ന തതളിയിക്കുക   ?  

66
�ിന്ദ്രതത്തില്‍ A ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ P എന്ന

ബി,ുവില്‍ സമഭുജസാമാന്തരീകം ABCD യുതട

 വികര്‍ണങ്ങള്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . 

a) < APD  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) A  ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത* തതാടുവരയാണ്  DP എന്്ന തതളിയിക്കുക   ?  

77 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ A  , B എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P എന്ന

 ബി,ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . < APB = 400 

a) < OAP യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < AOB  യുതട അളതവന്ത്  ?

88 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ A  , B എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P എന്ന

 ബി,ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . < AOB = 1300 

a) < OAP യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < APB  യുതട അളതവന്ത്  ? 

9 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ P എന്ന ബി,ുവില്‍ നിന്നും A , B 

ചകന്ദ്ര,ങ്ങളായ വൃത്തങ്ങളിച/ക്ക് തതാടുവരകള്‍

വരച്ചിരിക്കുന്നു . < CAD = 1200

a) < ACP യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < CPD യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < EBF ത* അളതവന്ത്  ? 
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10 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ O അന്തര്‍വൃത്തചകന്ദ്ര,ം . വൃത്തം  ന്ദ്രതിചകാണ

ത്തിത* വ�ങ്ങതള P, Q , R  എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍

 തതാടുന്നു . < BAC = 550  ,  < ABC = 450

a ) < BPO ത* അളതവന്ത്  ? 

b)  < POQ  ത*  അളതവന്ത്  ? 

c) < QOR  ത*  അളതവന്ത്  ? 

11 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ A  , B എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P എന്ന

 ബി,ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . 

a) < OAP  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b)  AOP , BOP എന്നീ ന്ദ്രതിചകാണങ്ങള്‍ തു/്യന്ദ്രതിചകാണങ്ങളാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

c) തതാടുവരകളുതട നീളങ്ങള്‍ തു/്യമാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

12 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ A  , B എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P എന്ന

 ബി,ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . 

a) < OAP  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b)  AOP , BOP എന്നീ ന്ദ്രതിചകാണങ്ങള്‍ തു/്യന്ദ്രതിചകാണങ്ങളാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

c) < APB യുതട സമഭാജിയാണ് OP എന്ന വരതയന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

13 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ A  , B എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P എന്ന

 ബി,ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . 

a) < OAP  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b)  AOP , BOP എന്നീ ന്ദ്രതിചകാണങ്ങള്‍ തു/്യന്ദ്രതിചകാണങ്ങളാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

c) < AOB യുതട സമഭാജിയാണ് OP എന്ന വരതയന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 
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14 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ A  , B എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P എന്ന

 ബി,ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  .

a) < OAP  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b)  AOP , BOP എന്നീ ന്ദ്രതിചകാണങ്ങള്‍ തു/്യന്ദ്രതിചകാണങ്ങളാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

c) AOM, BOM എന്നീ ന്ദ്രതിചകാണങ്ങള്‍ തു/്യന്ദ്രതിചകാണങ്ങളാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

d) AB യുതട സമഭാജിയാണ്  OP എന്ന വരതയന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

e) < AMO  യുതട അളതവന്ത്  ? 

15 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ രണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍  B എന്ന ബി,ുവില്‍

 കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . A , B , C  എന്നീ ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള

തതാടുവരകള്‍ എന്ന  P ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  .

 PA = 5 തസ.മീ

a) PB എന്ന വരയുതട നീളതമന്ത്  ?  

b) PBC ഒരു സമപാര്‍�്വന്ദ്രതിചകാണമാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

16 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ രണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍  B എന്ന ബി,ുവില്‍

 കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . A , B , C  എന്നീ ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള

തതാടുവരകള്‍ എന്ന  P ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  .

 PA = 6 തസ.മീ , < BAP = 500 , < BCP = 700  

a) PB എന്ന വരയുതട നീളതമന്ത്  ?  

b) < APB  യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < APC  യുതട അളതവന്ത്  ? 

17 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  ഒരു വൃത്തത്തിത/  A  , B എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P എന്ന

 ബി,ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . C എന്ന ബി,ുവി/ൂതട

 യുള്ള തതാടുവരയാണ്  QR . 

a)  PA എന്ന വരയുതട തു/്യ നീളമുള്ള വരചയത്  ? 
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b) RC എന്ന വരയുതട തു/്യ നീളമുള്ള വരചയത്  ? 

c)ന്ദ്രതിചകാണം PQR ത* �ുറ്റളവ്   PA യുതട നീളത്തിത* ഇരട്ടിയാതണന്്ന തതളിയിക്കുക

18 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  O വൃത്തചകന്ദ്ര,ം . AP തതാടുവരയാണ്.

OP ക്ക് /ംബമാണ്  AQ .

a) < OAP യുതട അളതവന്ത്  ? 

b)  OAP  ,  OAQ എന്നീ ന്ദ്രതിചകാണങ്ങളിത/

      ചകാണുകള്‍ തു/്യമാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  ? 

c) OP  x  OQ  = OA2  എന്നു തതളിയിക്കുക  ? 

19 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ A, B ചകന്ദ്ര,ങ്ങളായ വൃത്തങ്ങള്‍

എന്ന P ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . ഈ വൃത്തങ്ങളു

തപാതുവായ തതാടുവരയാണ്  CD . 

ത�റിയ വൃത്തത്തിത* ആരം 4 തസ.മീ യും 

വ/ിയ വൃത്തത്തിത* ആരം 7  തസ.മീ യും

 ആണ്. BC എന്ന വരക്ക് /ംബമായ വരയാണ് AE .

a) < ADC  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) AECD ഒരു �തുരമാതണന്്ന തതളിയിക്കുക ? 

c) BE യുതട നീളതമന്ത്   ? 

d) AB  യുതട നീളതമന്ത്   ? 

e)  തതാടുവര CD യുതട നീളതമന്ത്   ? 

20 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ വൃത്തം ന്ദ്രതിചകാണത്തിത* വ�ങ്ങതള P,Q ,R

എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു .  AP = 5 തസ.മീ , 

BQ = 4 തസ.മീ  ,  CR  = 4 തസ.മീ .

a) AR ത*  നീളതമന്ത്   ? 

b) BC യുതട നീളതമന്ത്   ? 

c) ന്ദ്രതിചകാണം ABC യുതട �ുറ്റളതവന്ദ്രത   ?
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21 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ വൃത്തം ന്ദ്രതിചകാണത്തിത* വ�ങ്ങതള X ,Y,Z

എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു .  LX = 4 തസ.മീ , 

MY = 2 തസ.മീ  ,  NZ  = 5 തസ.മീ .

a) LZ ത*  നീളതമന്ത്   ? 

b) MN ത* നീളതമന്ത്   ? 

c) ന്ദ്രതിചകാണം LMN ത* �ുറ്റളതവന്ദ്രത   ?

22 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ വൃത്തം ന്ദ്രതിചകാണത്തിത* വ�ങ്ങതള P ,Q ,R 

എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു .  AB = 10 തസ.മീ , 

BC = 8 തസ.മീ  ,  AC  = 12 തസ.മീ .

a) AP യുതട അചത നീളമുള്ള വരചയത്   ? 

b) AP യുതട നീളം x എതന്നടുത്താല്‍ BQ ത* നീളതമന്ത്   ?

)   c x   ത* വി/തയന്ത്    ?

d) AR , BP , CQ  എന്നീ വരകളുതട നീളതമന്ത്  ? 

23 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ വൃത്തം ന്ദ്രതിചകാണത്തിത* വ�ങ്ങതള S ,T ,U 

എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു .  KL = 11 തസ.മീ , 

LM= 9 തസ.മീ  ,  KM  = 7 തസ.മീ .

a) KS ത* അചത നീളമുള്ള വരചയത്   ? 

b) KS  ത* നീളം x എതന്നടുത്താല്‍ LT  യുതട നീളതമന്ത്   ?

)   c x   ത* വി/തയന്ത്    ?

d) KU , LS , MT  എന്നീ വരകളുതട നീളതമന്ത്  ? 

24 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ വൃത്തം �തുര്‍ഭുജത്തിത* വ�ങ്ങതള 

P ,Q ,R,S എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു .

AP  = a  ,  BQ  = b  ,  CR  = c  ,  DS  = d   

a) AS ത* നീളതമന്ത്   ? 

b) BC യുതട നീളതമന്ത്   ? 
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c) AD യുതട നീളതമന്ത്   ? 

d) ABCD യുതട �ുറ്റളതവന്ത്   ? 

25 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ വൃത്തം �തുര്‍ഭുജത്തിത* വ�ങ്ങ 

തള  S ,T ,U,V  എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു .

KS  = c  ,  LS  = d  ,  MU  = e  ,  NU  = f 

a) KV യുതട നീളതമന്ത്   ? 

b) LM ത*  നീളതമന്ത്   ? 

c) KN ത* നീളതമന്ത്   ? 

d) KLMN ത* �ുറ്റളതവന്ത്   ? 

26 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ P എന്ന ബി,ുവില്‍ നിന്നും A , B 

ചകന്ദ്ര,ങ്ങളായ വൃത്തങ്ങളിച/ക്ക് തതാടുവരകള്‍ 

വരച്ചിരിക്കുന്നു . PC = 5 തസ.മീ , PE = 3 തസ.മീ

a)  PD യുതട നീളതമന്ത്   ? 

b) CF ത*  നീളതമന്ത്   ? 

27 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ A, B എന്നീ

ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P എന്ന

 ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . < APB = 400

a) < AOB യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < OAB യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < ABP യുതട അളതവന്ത്  ? 

28 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ O ചകന്ദ്ര,മായ വൃത്തത്തിത/ C, D എന്നീ

ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ Q എന്ന

 ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . < COD = 1300

a) < CQD യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < CDQ യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < ODC യുതട അളതവന്ത്  ? 

SARATH A S  , GHS ANCHACHAVADI , MALAPPURM



29 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  വൃത്തം ന്ദ്രതിചകാണം ABC യുതട

 വ�ങ്ങതള  P, Q , R എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു . 

< A = 600  , < B = 500 

a) < BQP ത* അളതവന്ത്  ?

b) < PRQ  ത* അളതവന്ത്  ?

c) < PQR ത* അളതവന്ത്  ?

30 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  വൃത്തം ന്ദ്രതിചകാണം DEF ത* 

 വ�ങ്ങതള  P, Q , R എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു . 

< QPR = 700  , < PRQ = 500 

a) < EQP യുതട അളതവന്ത്  ?

b) < E യുതട  അളതവന്ത്  ?

c) <  F ത* അളതവന്ത്  ?

31 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ O അന്തര്‍വൃത്തചകന്ദ്ര,ം . 

< B = 900    ,  BC = a  ,  AC = b  ,  AB = c

a) < OPB യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) BPOQ ഒരു സമ�തുരമാതണന്്ന  തതളിയി

      ക്കുക  ? 

c) അന്തര്‍വൃത്തആരം r  എതന്നടുത്താല്‍   

    CP യുതട നീളതമന്ത്   ? 

d) AR ത*  നീളതമന്ത്   ? 

e)  അന്തര്‍വൃത്തവ്യാസം  a  +  c – b  ആതണന്്ന തതളിയിക്കുക . 

32 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  ന്ദ്രതിചകാണം ABC യുതട അന്തര്‍വൃ

 ത്ത ചകന്ദ്ര,മാണ്   O .  < OBC = 200 , < OAC = 400 

a) < OBA യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < BAC യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < OCB യുതട അളതവന്ത്  ?
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33 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ ന്ദ്രതിചകാണം ABC  ഒരു സമഭുജന്ദ്രതിചകാ

 ണമാണ് . ഇതിത* അന്തര്‍വൃത്തചകന്ദ്ര,വും പരിവൃത്ത

 ചകന്ദ്ര,വുമാണ്  O . 

a ) < ODB യുതട അളതവന്ത്  ? 

b)  < OBD യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) ഈ ന്ദ്രതിചകാണത്തിത* അന്തര്‍വൃത്തആരത്തിത*

     ഇരട്ടിയാണ് അതിത* പരിവൃത്തആരം എന്നു തതളിയിക്കുക  ? 

34 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  ന്ദ്രതിചകാണം ABC യുതട അന്തര്‍വൃ

ത്ത ചകന്ദ്ര,മാണ്   O . അന്തര്‍വൃത്തം ന്ദ്രതിചകാണ

ത്തിത* വ�ങ്ങതള P, Q , R എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍

തതാടുന്നു . BC = a  ,  AC = b  ,  AB = c

a ) ന്ദ്രതിചകാണം ABC യുതട �ുറ്റളതവന്ത്  ? 

b)  < OPB യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) ന്ദ്രതിചകാണം  BOC യുതട പരപ്പളതവന്ത്  ? 

d) ന്ദ്രതിചകാണം  AOC യുതട പരപ്പളതവന്ത്  ? 

e)ന്ദ്രതിചകാണം ABC യുതട പരപ്പളവ് അതിത* അന്തര്‍വൃത്തആരത്തിത*യും �ുറ്റളവി

 ത* പകുതിയുതടയും ഗുണനഫ/മാതണന്്ന തതളിയിക്കുക ? 

 35 4 തസ.മീ വ�മുള്ള ഒരു സമഭുജന്ദ്രതിചകാണത്തിത* 

a )  �ുറ്റളതവന്ത്  ? 

b)  പരപ്പളതവന്ത്  ? 

c) അന്തര്‍വൃത്തആരതമന്ദ്രത  ? 

36  �ിന്ദ്രതത്തില്‍ O വൃത്തചകന്ദ്ര,വും AP തതാടുവരയുമാണ്.

< BAP = x   0

a ) < OAP യുതട അളതവന്ത്  ? 

b)  < OBA യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < AOB യുതട അളതവന്ത്  ? 

d) < ACB യുതട അളതവന്ത്  ? 
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37 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ A  എന്ന ബി,ുവി/ൂതടയുള്ള

 തതാടുവരയാണ്  PQ .  < BAQ = 500 ,  < CAP = 600  

a)  < BCA  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < ABC യുതട അളതവന്ത്  ? 

38 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ S എന്ന ബി,ുവി/ൂതടയുള്ള

 തതാടുവരയാണ്  LM . < LSV = 400 ,  < TSM = 700 

a)  < STV  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < SVT യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < TUV യുതട അളതവന്ത്  ? 

39 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ A  എന്ന ബി,ുവി/ൂതടയുള്ള

 തതാടുവരയാണ്  PQ .  < ABD = 300 , < BCD = 500

a)  < BAD  യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < PAD യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < ADB യുതട അളതവന്ത്  ? 

40 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  വൃത്തത്തിത*  A, B  എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ 

P എന്ന ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . AC = BC

 PA = 7 തസ.മീ  , < APB = 400

a)  PB  യുതട നീളതമന്ത്  ? 

b) < ABP യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < ACB യുതട അളതവന്ത്  ? 

d)  < CAP യുതട അളതവന്ത്  ? 
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41
�ിന്ദ്രതത്തില്‍  വൃത്തത്തിത*  A, B  എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ 

P എന്ന ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . AC = BC

a)  < ABP യുതട അളതവന്ത്  ?

b)  PB  യുതട നീളതമന്ത്  ? 

c)  < APB യുതട അളതവന്ത്  ? 

d) < CAP യുതട അളതവന്ത്  ? 

42 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ PC തതാടുവരയാണ് . 

< BPC = 500  ,  BC = BP

a) < BCP യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < BAC യുതട അളതവന്ത്  ? 

c)  < ABC യുതട അളതവന്ത്  ? 

43 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ SQ തതാടുവരയാണ് . 

< QPR = 400  ,  RQ = RS  

a) < RQS ത* അളതവന്ത്  ? 

b) < QRS ത* അളതവന്ത്  ? 

c)  < PQR ത* അളതവന്ത്  ? 

44 �ിന്ദ്രതത്തില്‍  വൃത്തത്തിത*  B, C എന്നീ

 ബി,ുക്കളി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ 

P എന്ന ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . < BAC = 700

a) < PBC യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < BPC യുതട അളതവന്ത്  ? 
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45 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ PA , QB , CR എന്നിവ വൃത്തത്തിത*

 തതാടുവരകളാണ്  .  < CAP = 750  , < BAQ = 650

a) < ABC യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < ACB യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < ACR ത* അളതവന്ത്  ? 

46 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ EM , CK , DL എന്നിവ വൃത്തത്തിത*

 തതാടുവരകളാണ്  .  < KLM = 800  , < LKM = 500

a) < CKM ത* അളതവന്ത്  ? 

b) < EML ത* അളതവന്ത്  ? 

c) < MLD യുതട അളതവന്ത്  ? 

47 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ AB  വൃത്തത്തിത* വ്യാസമാണ് .

C എന്ന ബി,ുവി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരയാണ് CP .

BC = 5 തസ.മീ 

a) < ACB യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < ABC യുതട അളതവന്ത്  ? 

c)  വൃത്തത്തിത* വ്യാസതമന്ദ്രത   ? 

48 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ AB എന്ന ഞാണ്‍ നീട്ടിയ വരയും C യി/ൂതട

 യുള്ള തതാടുവരയും P എന്നബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .

a) < BCP = x0  എതന്നടുത്താല്‍  < BAC യുതട

     അളതവന്ത്  ?   

b) APC ,BPC എന്നീ ന്ദ്രതിചകാണങ്ങളിത/

    ചകാണുകള്‍ തു/്യമാതണന്്ന തതളിയിക്കുക ?    

c) PA x PB = PC
2   എന്നു തതളിയിക്കുക ?    
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49 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ AB എന്ന ഞാണ്‍ നീട്ടിയ വരയും C യി/ൂതട 

യുള്ള തതാടുവരയും P എന്ന ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  

PA= 9 തസ,മീ ,  AB= 5 തസ,മീ

a) PB യുതട നീളതമന്ത് ? 

b) PC യുതട നീളതമന്ത് ? 

50 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ MN എന്ന ഞാണ്‍ നീട്ടിയ വരയും K യി/ൂതട 

യുള്ള തതാടുവരയും P എന്ന ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  

PK= 8 തസ,മീ ,  PN = 4 തസ,മീ

a) PM x PN  =  .............. 

b)  MN ത* നീളതമന്ത് ? 

52 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ AB , CD എന്നീ ഞാണുകള്‍ നീട്ടിയതും E 

എന്ന ബി,ുവി/ൂതടയുള്ള തതാടുവരയും P എന്ന

 ബി,ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .

PA = 18 തസ.മീ , AB = 10 തസ.മീ   , PD = 6 തസ.മീ 

a) PB യുതട നീളതമന്ത്  ? 

b) PC x  PD  =  ............

c) CD യുതട നീളതമന്ത്  ? 

d) തതാടുവര PE യുതട നീളതമന്ത്  ? 

53 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ രണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍ C എന്ന ബി,ുവില്‍ 

കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . CP രണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍ക്കും

 തപാതുവായ തതാടുവരയാണ് .

AB = 5 തസ.മീ  , PB = 4 തസ.മീ  , PD = 3 തസ.മീ , 

a)  PA യുതട നീളതമന്ത്  ?

b)  തതാടുവര PC യുതട നീളതമന്ത്  ?

c) DE യുതട നീളതമന്ത്  ? 

SARATH A S  , GHS ANCHACHAVADI , MALAPPURM



54 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ രണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍ S , T എന്നീ

 ബി,ുക്കളില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . RU തതാടുവരയാണ് . 

PQ = 8 തസ.മീ  ,  QR = 4 തസ.മീ  , TR = 6 തസ.മീ   

a) PR ത* നീളതമന്ത്  ?

b)   RS ത* നീളതമന്ത്  ?

c) തതാടുവര RU ത* നീളതമന്ത്  ?

55 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ A , B ചകന്ദ്ര,ങ്ങളായ വൃത്തങ്ങ

ളുതട തപാതുവായ തതാടുവരയാണ് PQ .

വൃത്തചകന്ദ്ര,ങ്ങള്‍ തമ്മി/ുള്ള അക/ം15 തസ.മീ

ത�റിയ വൃത്തത്തിത* ആരം 3 തസ.മീ  യും 

 വ/ിയ വൃത്തത്തിത* ആരം 6 തസ.മീ യും ആണ് .

a) < APT യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < BQT യുതട അളതവന്ത്  ? 

c)  APT , BQT എന്നീ ന്ദ്രതിചകാണങ്ങളിത/ ചകാണുകള്‍ തു/്യമാതണന്്ന തതളിയിക്കുക ?
 
 d)    AT    =   1   എന്നു തതളിിക്കുക 

        BT         2

 e) തതാടുവര PQ ത* നീളതമന്ത്  ? 

56 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ ABC ഒരു സമഭുജന്ദ്രതിചകാണമാണ്

ന്ദ്രതിചകാണം ABC യുതട അന്തര്‍വൃത്ത ചകന്ദ്ര,മാ

 ണ്  O . ന്ദ്രതിചകാണം CDE യുതട അന്തര്‍വൃ ത്ത

 ചകന്ദ്ര,മാണ് M .OP = 3 തസ.മീ  , MQ =2 തസ.മീ

a) < OPC യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) < OCP യുതട അളതവന്ത്  ? 

c) < QCM ത* അളതവന്ത്  ? 

d) വൃത്തചകന്ദ്ര,ങ്ങള്‍ തമ്മി/ുള്ള അക/തമന്ത് ? 
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57 4 തസ.മീ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരക്കുക . ഈ വൃത്തത്തില്‍ ഒരു ബി,ു അടയാളതപ്പ

 ടുത്തുക  . ഈ ബി,ുവി/ൂതട ഒരു തതാടുവര വരക്കുക .

58 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ O വൃത്തചകന്ദ്ര,ം . AP തതാടുവരയാണ്

a) < OAP യുതട അളതവന്ത്  ? 

b) ഈ �ിന്ദ്രതം കൃത്യം അളവില്‍ വരക്കുക .

59 2.5 തസ.മി ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരക്കുക. വൃത്തചകന്ദ്ര,ത്തില്‍ നിന്നും 6  തസ.മി

അകത/ P എന്ന ബി,ു അടയാളതപ്പടുത്തുക. ഈ ബി,ുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തിച/ക്ക്

തതാടുവരകള്‍ വരക്കുക . തതാടുവരകളുതട നീളം അളതന്നഴുതുക  ? 

60 3.5 തസ.മി ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരക്കുക. വൃത്തചകന്ദ്ര,ത്തില്‍ നിന്നും 8  തസ.മി

അകത/ P എന്ന ബി,ു അടയാളതപ്പടുത്തുക. ഈ ബി,ുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തിച/ക്ക്

തതാടുവരകള്‍ വരക്കുക .   തതാടുവരകളുതട നീളം അളതന്നഴുതുക  ?  

61 ആരം 2.5  തസ.മി ആയ ഒരു വൃത്തം വരക്കുക .    വ�ങ്ങതളല്ലാം ഈ വൃത്തതത്ത 

തതാടുന്നതും ചകാണുകള്‍  50º ,  60º  ,  70º  ആയ ന്ദ്രതിചകാണം വരക്കുക ?

62 ആരം 3 തസ.മി ആയ ഒരു വൃത്തം വരക്കുക   .   വ�ങ്ങതളല്ലാം ഈ വൃത്തതത്ത 

 തതാടുന്നതും ചകാണുകള്‍  55º ,  50º  ,  75º  ആയ ന്ദ്രതിചകാണം വരക്കുക ?

 EXTRA QUESTIONS 

63 വ�ങ്ങളുതട നീളം 3 തസ.മി , 4 തസ.മി ,6 തസ.മി ആയ ഒരു ന്ദ്രതിചകാണം വരച്ച് അതിത*

അന്തര്‍വൃത്തം വരക്കുക .  ആരം അളതന്നഴുതുക  ?  

64 വ�ങ്ങളുതട നീളം 4 തസ.മി , 6 തസ.മി ,7 തസ.മി ആയ ഒരു ന്ദ്രതിചകാണം വരച്ച് അതിത*

അന്തര്‍വൃത്തം വരക്കുക .  ആരം അളതന്നഴുതുക  ? 

65 �ിന്ദ്രതത്തില്‍ < B = 900   .  AB = f ,  BC = g ,  AC = h

a) ന്ദ്രതിചകാണത്തിത* �ുറ്റളതവന്ത്  ? 

b) ന്ദ്രതിചകാണത്തിത*  അന്തര്‍വൃത്തആരതമന്ത്   ? 

c)  ന്ദ്രതിചകാണത്തിത*  അന്തര്‍വൃത്തആരം r   എതന്നടു

        ത്താല്‍   പരപ്പളവ്   r  (  r  + h  )  ആതണന്്ന 

      തതളിയിക്കുക ?     
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